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Kurzlésungen zur Vorlesung Mathematik I/2

10. Woche
Implizite Funktionen
U2 Aufgabe 18.7.
a) z:(4,3) =1, 2,(4,3) =3,
b) z(5,—1) =0, z,(5—1)=—4,
) z(7,4) = g7, %(4.3) = g5

Extremwertaufgabe ohne Nebenbedingung

U2 Aufgabe 18.13.a,c

x
a) Minimum bei ¢ y 1,
1,1) = -5

I

(

c¢) Sattelpunkt, z(0,0) =0,
Sattelpunkt, z(6,0) =
Sattelpunkt, z(0,6) =

(rel.)Minimum bei 2(2,2) = —16.
U2 Aufgabe 18.14.a,g

a) x =0,y = 0 Sattelpkt.
r =242,y =0 jeweils (rel.) Min. bei z(£2,0) = 1001.

g) relatives Minimum in Py(0,0) mit z = 0,
rel. Maximum in P; 5(0, +1) mit 2z = 2e™ !,
Sattelpunkt in Ps 4(41,0) mit z = e '.

Extremwertaufgabe mit Nebenbedingung

U2 Aufgabe 18.19.a

4 kritische Punkte: ;9 = £3, y12==£3, A2 =—1und 234 = £1,

Y34 = FI1,

)\3,4 = -

1
9



U2 Aufgabe 18.20.c

3 kritische Punkte:

(:L‘layl) = (_%7 ?)7 ($2792) = (_%7 _é) mit >\172 =1 und (5537?/3) = (_170) mit >‘3 = 4.

U2 Aufgabe 18.23.

L(z,y,\) =2* + y* + Ma® + y*> + 2y — 1)
= 4 kritische Punkte: P(3v/3,3v3); Po(—3v3,—1V3); P5(1,-1); Py(—1,1).

U2 Aufgabe 18.25.

Betrachtung im R3

L(z,y,z, A\, X0) = 24+ M4 — 8y — 2+ 24) + )\2(.1’2 + 4y2 —2)

grad L = 0 = 2 kritische Punkte: z; = =2; y; = 1; 2z = 8 M = A = 1/2 und
Ty= 6; y2=-3; =72 A =3/2 A=-1/2
oder: Betrachtung im R?: Schnitt Paraboloid/Ebene = 7 eliminieren

L(z,y,\) = 2% + 4y + \(—2® — 4y* + 4z — 8y + 24)

grad L = 0 = 2 kritische Punkte: 27 = =2; y; = 1; A=1/2und 2o = 6; y,=—-3; A =3/2.



